

河南省高等教育学会 2023 年中心主任会议在 我校召开

将全面深化改革 进行到底

——关于新时代坚持和发展中国特色社会主义的根本动力



本报讯 11月10日,由河南省教育厅指导、河南省高等教育学会主办、河南工业大学承办的河南省高等教育学会2023年中心主任会议在我校学术报告中心D102会议室召开。河南省教育厅高教处处长、河南省高等教育学会副会长张水潮,副处长季双丽、张小茜,河南省高等教育学会秘书长吴长运、副秘书长田东出席会议,会议由河南省教育厅高教处副处长闫治国主持。

校党委书记刘志军致辞。他表示,今年河南工业大学有幸承办了河南省高等教育学会第三届理事会第三次会议、2023年学术委员会会议和本次中心主任会议,这是省教育厅、高等教育学会对工大的信任和支持。学校将以刚刚结束的新一轮审核评估为契机,持续聚焦“双一流”创建目标,进一步把全体教职工思想认识和行动自觉,高度统一

到落实立德树人根本任务、切实提高本科教育教学质量要求上。本次中心主任会议将深入探讨专业、课程、产教融合、教师发展等问题,为我校的审核评估整改和改革发展提供了很好的学习交流机会,也将为推进河南高等教育事业发展贡献智慧和力量。

吴长运宣读《关于表彰2022年度完成责任目标优秀中心的通知》,张水潮、季双丽、张小茜为“2022年度完成责任目标优秀中心”授牌颁奖,之后会议听取各中心2023年工作汇报。

河南省高等学校产教融合管理服务中心副主任、河南工业大学副校长李焕锋代表中心上台领奖并作工作汇报。李焕锋围绕2023年中心工作思路、工作重点和工作计划,从六个方面进行了汇报,并就第四季度工作计划作了简要说明。

张水潮作总结讲话。他首先对于各中心主动适应高等教育新的发展形势,取得的突出成绩表示感谢,并就如何建设好16个中心,强调五点意见。一是聚焦职能。研读中心职能,对标文件,明晰目标、任务和要求。二是深入调研。聚焦主题调研,借鉴国内外先进的经验。三是完善平台。统筹平台管理功能,建设积累经验。四是服务大局。理清思路,完善报告,真正发挥决策机构的职能。五是注重宣传。进一步扩大在全国高教领域的宣传作用。

张水潮对接下来各中心的工作,提出六点期待。一是期待各个中心站位高远。担负起河南高等教育发展的重任,加强政策和理论研究,学习国内外先进经验。二是要有富有特色的发展模式。鼓励各中心个性化、特色化发展,通过特色发展方式彰显工作贡献。三是期待畅通内外运营探索。通过交流相互借鉴,提高中心在高校的运营效益。四是要有互联互通的协同机制。要及时总结经验,建立互联互通系统,构建共建共生共同体。五是要写好总结报告。认真梳理报告内容,为河南高等教育的发展提供科学决策依据,为高校发展提供先进的经验引领。六是要有广为人知的宣传成效。通过各种平台和形式做好宣传,为河南省高等教育的稳定和全面发展作出贡献。

学会内设的16个管理服务(研究)中心主任或常务副主任、负责日常工作的副主任或办公室主任50余人参加了本次会议。

(河南省高等学校产教融合管理服务中心 教务部 朵天林 赵静)

(上接第一版)为党和国家事业发展、为人民幸福安康、社会和谐稳定、为国家长治久安提供一整套更完备、更稳定、更管用的制度体系。这项工程极为宏大,零敲碎打调整不行,碎片化修补也不行,必须是全面的系统的改革和改进,是各领域改革和改进的联动和集成。

坚持社会主义市场经济改革方向,是全面深化改革的重要依托。虽然我国社会主义市场经济体制已经初步建立,但市场体系还不健全,市场发育还不充分,特别是政府和市场的关系还要进一步理顺,必须继续朝着加快完善社会主义市场经济体制的目标努力。在全面深化改革中,要坚持以经济体制改革为重点,发挥经济体制改革牵引作用。

全面深化改革必须以促进社会公平正义、增进人民福祉为出发点和落脚点。如果不能给老百姓带来实实在在的、实实在在的利益,不能创造更加公平的社会环境,改革就失去意义,也不可能持续。要把促进社会公平正义、增进人民福祉作为一面镜子,审视我们各方面体制机制和政策规定,哪里有不符合社会公平正义的问题,哪里就需要改革;哪个领域哪个环节问题突出,哪个领域哪个环节就是改革的重点。创新制度安排,努力克服人为因素造成的有违社会公平正义的现象,保证人民平等参与、平等发展权利。

习近平总书记指出:“推进改革的目的是要不断推进我国社会主义制度自我完善和发展,赋予社会主义新的生机活力。这里面最核心的是坚持和改善党的领导、坚持和完善中国特色社会主义制度,偏离了这一条,那就南辕北辙了。”

改革不是改向,变革不是变色。不实行改革开放死路一条,搞否定社会主义方向的“改革开放”也是死路一条。我们要有主张、有定力。改什么、怎么改必须以是否符合完善和发展中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能力现代化的总目标为根本尺度,该改的、能改的我们坚决改,不该改的、不能改的坚决不改,决不能在根本性问题上出现颠覆性错误。必须充分发挥党总揽全局、协调各方的领导核心作用,坚持走中国特色社会主义道路不动摇,坚持社会主义基本制度不动摇,坚持党的领导不动摇,确保改革开放始终沿着正确方向前进。

标题新闻

- 校纪委书记张玉安对党委第四轮巡察工作开展中期调研
- 我校参加粮食储运国家工程研究中心第一届理事会暨技术委员会成立大会
- 中国粮油学会理事长卢景波莅临我校调研指导粮油信息化建设工作
- 国际谷物科技协会研究院院长 Hamit Köksel 一行到访小麦和玉米深加工国家工程研究中心考察交流
- 我校举办干部教育培训“廉洁教育”专题辅导报告
- 我校举办“健步同行凝聚力,勠力创建双一流”教职工健步走活动

河南省第七届“卓越杯”法治辩论赛开幕式在我校举行

(上接第一版)省教育厅、省法学会的领导及全体参赛人员的到来表示热烈的欢迎!对悉心指导、大力支持和积极筹备赛事的各方表示衷心的感谢!她表示,“卓越杯”法治辩论赛是我省法学界的一项重要品牌活动,学校将延续往届比赛的优秀传统,竭力搞好服务,做好协调,办出特色、办成精品。同时,学校将在上级部门的领导支持下,继续完善法治教育体系,广泛开展法治教育实践活动,不断凝聚法治教育合力,积极服务河南省普法工作大局,努力为国家安全教育和普法工作贡献河南工业大学的智慧和力量。

参赛学生代表及评委代表郑重宣誓,表示将全心全意参加本届比赛,赛出风格、赛出水平。

鲁建学在讲话中指出,法学专业的大学生是社会主义法治建设的后备军,举办“卓越杯”法治辩论赛对促

进我省高校法治教育成果创造性转化,增强大学生法治素养和思辨能力,引领大学生做社会主义法治的忠实崇尚者、自觉遵守者、坚定捍卫者,具有十分重大的意义。对倡导并举办首届“卓越杯”法治辩论赛,疫情过后,延续亮点,重启赛事的河南工业大学表示感谢。他希望参赛同学以事实为依据、以法律为准绳,以高水平的辩论、严密的逻辑思维、卓越的公众演讲能力,展现新时代大学生的风采。并寄语各高校充分利用“卓越杯”法治辩论赛这一契机,“滴灌式”引导青年学生,努力培育学生法律信仰,使其成为传播弘扬法治的火种,为谱写新时代中原更加出彩的绚丽篇章贡献自己的青春和力量!

朱自锋宣布河南省第七届“卓越杯”法治辩论赛开幕。

据悉,本届辩论赛采取团体对抗形式,4名辩手组成一支代表队。11

月7日至8日为小组赛、四分之一决赛和半决赛,比赛双方辩手根据具体案例,围绕“人工智能的发展主要靠法律还是伦理”“舆情反转是社会理性的现象还是非理性的现象”等话题展开激烈角逐。冠亚军争夺赛拟于12月4日在河南广播电视台举行。

“卓越杯”法治辩论赛是河南省举办的法学专业大型辩论赛,自2014年至今已连续举办7届,现已成为省内高校交流互鉴的特色品牌赛事。“卓越杯”法治辩论赛也是丰富法学教育内涵、展示法学学子思辨风采、提升学生法治素养的重要平台。

此届辩论赛的开展,凝聚了全省法科学生对新时代中国特色社会主义法治理论的坚定信念,是推进我省卓越法律人才培养基地建设,也是推动法学教育事业发展的重要实践活动。

(法学院 吉利)



图片新闻

我校于11月9日——10日分别和高丽大学、萨斯喀彻温大学、堪萨斯州立大学、匈牙利农业与生命科学大学进行深入交流并签署合作备忘录。(国际交流与合作处 粮油食品学院 粮食和物资储备学院 陈天飞 刘江)